

集中隔离人员体检突现“危急值”后……

□记者 郭坤

1月18日，在周口经济开发区新冠肺炎疫情医学集中隔离点连续值班14天的周口市第六人民医院医生郭亮，将要回到家中开始7天的居家隔离了。

交班时，他向接班医生苏阳光全面介绍了隔离点所有隔离人员的身体、心理情况，并叮嘱他要格外注意其中一个人，“两天前肌酸激酶达到危急值，目前数值有所降低但仍然高于正常值，身体状况暂时没有异常，需要特别关注”。

郭亮所说的这个人是一名安阳返周人员，1月14日下午刚刚转入开发区医学集中隔离点隔离。

开发区医学集中隔离点的医疗相关工作由市第六人民医院负责，按照每50名隔离对象配备1名医生、1名护士的标准配备，医院每14天派遣一组医护人员值守隔离点，负责隔离人员的信息核查、身体监测、心理监测、常规医疗服务、转运、健康教育，以及场所的日常消毒和其他工作人员个人防护指导等工作。

这名安阳返周人员转入隔离点的第二天上午，郭亮和值班护士万晴晴按照流程对其进行了例行身体检查，采集的血液标本闭环送至六院化验室，“检查时并未发现异常。”万晴晴回

忆。

当日中午，正在工作的郭亮却接到了医院化验室的紧急电话：“郭医生，隔离点上午采集的血液标本中，有一名隔离人员的几项指标均超出正常值，达到了危急值标准，现在紧急向你电话报告，结果正在发给你，请立即处置！”

这个血液标本正是那名安阳返周人员的。

“单谷丙转氨酶68U/L、谷草转氨酶210U/L、乳酸脱氢酶523U/L、肌酸激酶12643U/L、肌酸酶同工酶122U/L、羟丁酸脱氢酶193U/L……”几乎同时，详细的血液检查报告单就发到了郭亮的手机上。

“肌酸激酶过万，远超正常值，他的身体存在很大的风险隐患。”郭亮立即通知万晴晴对其再次进行血压、心率检查。

“血压135/95毫米汞柱，心率93次/分钟，自诉身体无不适感受。”万晴晴的检查及询问结果显示，这名安阳返周人员好像并无大碍。

然而郭亮却不敢大意，立刻将这种情况向隔离点医疗组组长、医院医务科科长王建刚进行了电话汇报。

“通知急诊科、心内科、重症监护室有关专家立刻进行远程线上会诊，明确诊断和处置意见。”王建刚当即作出了决定，作出决定的依据是医院制定

的《集中隔离点突发事件应急预案》，这份预案的核心便是成立隔离点医疗专家组，建立一键响应信息化平台，守护每一位集中隔离人员的健康。

15分钟后，医院医务工作负责人王继华、急诊科负责人张杰、老年病科主任刘会、医务科副主任田华中、重症监护室主治医师刘忠峰，以及王建刚等专家，通过医院一直使用的网络线上平台与这名安阳返周人员“见了面”。

六院很早就将这个网络线上平台应用于集中隔离点的医疗工作。平时，通过这个平台，隔离人员不用与医护人员见面，便可以通过文字、语音等方式实现一对一健康咨询，并在线查看自己的核酸检测报告等检验结果，还可以在智能药房购买药品，由隔离点值班医生审核后配送；医护人员则可以通过平台对隔离人员进行基本信息记录，实时监测隔离人员每日体温等。而现在，这个网络线上平台为专家们的远程会诊提供了关键渠道。

详细询问、认真讨论、仔细分析……远程线上会诊紧张进行了半个小时左右。尽管这名安阳返周人员很年轻，并自诉身体无不适，但考虑到他平时喜烟嗜酒且体检结果异乎寻常，本着对其生命负责的态度，专家组经过研判，仍然决定派遣医院负压急救车，将其闭环转运至医院发热门诊，进行进一步系统检查，

以明确诊断，便于后续治疗。

“他是安阳返周人员，有疫情中高风险地区逗留史，虽然核酸检测是阴性，但隔离期还没有安全度过。他的入院检查对医院转运能力、封控能力、消杀能力都是一次考验，同时医院也承担了相应的风险和责任。”王建刚说，“但医院的天职就是治病救人，不能因噎废食。”

很快，医院负压救护车呼啸着出发了……

这名安阳返周人员被转运至六院发热门诊后，已提前做好准备的值班医生、护士，立刻对其进行了心电图、彩超、采血等对应检查……一个小时后，检查结果显示，他的各项指标仍然偏高，存在心肌梗死的风险。专家组根据检查结果立即制订治疗方案，开具治疗药物，以控制病情发展。

这名安阳返周人员自身潜在的健康风险被六院成功控制，他当天即被负压救护车闭环送回集中隔离点。

完成对他的闭环转运、成功处置后，医院对发热门诊和负压救护车进行了全面消杀……

“通过两天的观察，目前他身体并无异常。”郭亮说，接下来的隔离期间，值班医护将继续给予这名安阳返周人员“特别关注”，以确保他安然无恙、安全回家。②15

老乡您好 见屏如面

周口社会各界“视频传祝福 网上大拜年”迎新春活动开始啦

□记者 乔小纳

本报讯 春节即将到来，受疫情影响，全国不少地方提倡就地过年。在此特殊背景下，周口报业传媒集团决定开展周口社会各界“视频传祝福 网上大拜年”迎新春活动，展现周口一年来的发展成就，共同为伟大祖国祝福，向各方亲人朋友报送平安、恭贺新年。

近年来，周口报业传媒集团通过不断转型，实现了弯道超车、换道领跑，各项新业务开拓成果位居河南省先进行列。2021年，集团旗下的周口晚报微信公众号爆款产品层出不穷，多次入围“中国微信500强”榜单；新华网客户端“周口日报”号坚定政治引领、责任担当，多次荣获新华社“正能量传播+”前10名；日报、晚报抖音后来居上，阅读量、转发量在全市同类媒体中遥遥领先。目前，集团托管或运营包括周口市人民政府网站、清风周口等各类网站、微信号、客户端等50多个，总粉丝量1000多万，是河南省最具影响力的报业集团之一。

“见屏如面”，参与“网上大拜年”活动的老乡们，您拍摄的素材将由周报集团制作包装成60秒短视频、30秒短视频、15秒短视频及抖音等易传播的作品。集团旗下的“周道”“中华龙都网”“周口日报视频号”等新媒体将开设2022周口报业“视频传祝福 网上大拜年”专栏，刊发所有作品。如果您需要，我们还可以派出专业的拍摄人员，登门为您服务。

根据参与者需求，集团可将优秀作品上传至“学习强国”周口学习平台和“周视频”“土豆”“西瓜”等视频网站发布。集团还将制作《周口社会各界“见屏如面”大拜年集锦》短片，集纳所有参与单位的贺岁视频，在春节期间(除夕至正月初十)全媒体发布传播。

有意者请拨打电话：15138265889，联系人：张劲松。②10



淮阳刘振屯乡：

“志愿红”闪耀防控“疫”线

□记者 侯俊豫 通讯员 薛森辉

本报讯 “您好，请下车测量体温，出示您的健康码和行程码并扫‘周口通’……”1月16日上午，淮阳刘振屯乡紫荆台村志愿者大一学生王佑开始了第一天的忙碌，对外来人员和车辆进行测温、登记、查询行程码。

王佑是河南师范大学大一学生，寒假放假回来，按照要求居家隔离规定时间后，看到乡招募志愿者的公告，便主动到乡政府设立的疫情防控卡点，协助乡干部开展扫码测温登记、宣传防控知识等工作。

“志愿服务工作不繁重，但需要耐心。在门口值班时，提醒群众戴好口罩、做好出入登记，安排出入车辆停放等，这使我深刻感受到疫情形势的严峻和保持严格管控的必要性。在志愿服务中，我结识朋友、帮助群众，也会体会到抗疫工作的不易，参与抗疫工作是这个假期最大的收获。”王佑说。

和王佑一样，越来越多的返乡大学生、青年志愿者加入了刘振屯乡疫情防控志愿者服务队，担任疫情防控志愿者。大四学生王师、闫晴晴和其他村干部一样，第一天上岗就逐人逐户排查登记全村健康码、行程码。“一天走了将近1万步，总共排查了62户，虽然辛苦，但是特别有意义，能为乡亲服务，感觉很充实。”闫晴晴说。

寒风中，大学生志愿者身穿红马甲，显得格外耀眼。他们化身“宣传员”，为群众普及宣讲防疫知识；他们化身“排查员”，协助村干部做好地毯式排查和动态督导，把全村人员摸清摸透，确保无遗漏；他们化身“守门员”，主动担当，走上卡点执勤岗位，誓将病毒隔绝。

截至目前，刘振屯乡已有130余名青年志愿者参与到疫情防控工作中。在凛冽的寒风中，他们宣传引导、卡点执勤、排查信息、防疫消毒，不辞辛苦，以主人翁的精神状态投身疫情防控工作，成为疫情防控的得力助手，有效缓解了乡政府的疫情防控工作压力。③2